
PROCES VERBAL 1er CONSEIL D’ÉCOLE : EMPURANY – lundi 10 novembre 2025 

Année scolaire 2025-2026 
 

Sont présents : M le Maire, Marine Bouix et Caro Ratz (représentantes des parents d'élèves élus), Yann Calvès 

(enseignant), Marie Ardner (directrice, enseignante) 

Excusé : M. Daniel Rouchier (DDEN) 
 

I. RESSOURCES HUMAINES 
 

- Marie ARDNER, directrice, responsable de la classe des maternelle-CP 

- Yann CALVES, responsable de la classe des CE2-CM2 

- Camille TESTARD, décharge de direction, classe des maternelle-CP-CE1 (12 journées par an) 

- Fabienne CHALAMET, Assistante maternelle, responsable de la garderie du matin, de la cantine et du 

ménage en classe maternelle. 

- Laura SIMONI : Assistante maternelle (10h30-11h30) + ménage dans les 2 classes 

- Sandrine PIU, AESH (Accompagnant des Élèves en Situation de Handicap) présente 24h par semaine. 

- Nicole Ranc,  AESH (Accompagnant des Élèves en Situation de Handicap) présente 12h par semaine. 

- Maryline BRIONNE, Service civique (depuis le 13 octobre 2025) 

- Pôle RASED (Réseau d'Aide et de Soutien aux Élèves en Difficultés) : Delphine STUYVAERT (enseignante 

spécialisée) et Anne-Claire Lainé (psychologue scolaire). 

- Céline CHIFFLET, personnel périscolaire (cantine et garderie du soir).   

- Margaux LEPELLETIER: préparation de la salle de cantine + transport des repas de cantine 
 

II. EFFECTIFS 2025-2026 / PREVISION D'EFFECTIFS 2026-2027 
 

Cette année les effectifs des classes sont très chargés : 28 élèves en maternelle/CP (4 niveaux) et 24 élèves en 

CE/CM (4 niveaux), alors même que les recommandations nationales sont de 24 élèves maximum par classe 

incluant des GS/CP et/ou CE1. 

 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

10 5 7 6 5 6 6 7 

28 maternelles/CP 24 CE1-CM2 52 élèves au total 

 

Nous avons accueilli à la rentrée 9 nouveaux PS + une nouvelle famille (1 PS, 1 CE1, 1 CM2). 

Nous avons ensuite accueilli 2 nouveaux élèves fin septembre (1MS, 1CE2). 

Nous avons enfin accueilli 1 nouvelle élève en GS début novembre. 

Bienvenu(e)s à toutes et tous ! 

 

Nous avons par ailleurs intégré dans l'équipe Laura Simoni, qui complète dorénavant de manière régulière le 

poste de Fabienne en fin de matinée. La directrice remercie la municipalité d'avoir débloquer un budget 

permettant l'embauche de cette personne 4 heures supplémentaires par semaine. Cette aide est fortement 

appréciée, notamment vis à vis de l'accompagnement des plus jeunes. Enfin, depuis mi-octobre, Maryline 

Brionne a démarré son service civique. Son aide est extrêmement précieuse, les enseignants la remercient déjà 

vivement pour son engagement, son sérieux, sa motivation et sa bonne humeur auprès des élèves. 

 

Concernant les effectifs très chargés des deux classes, les enseignants ont exprimé leurs difficultés à l'Institution. 

Les parents d'élèves ont également envoyé deux courriers à Mme l'Inspectrice de l'Education Nationale et à M. 

l'Inspecteur d'Académie. M. le Maire a été en contact téléphonique avec l’Inspectrice de circonscription. Il 

semble à l'heure actuelle qu'aucune ressource enseignante ne soit mobilisable pour cette année, pour venir en 

renfort dans les classes.    

La campagne de prévision d'effectifs 2026-2027 est lancée, elle se terminera le 20 novembre. L'enjeu cette année 

est conséquent, en termes de carte scolaire : afin de pouvoir prétendre à une ouverture de classe pour la rentrée 

prochaine, nous avons besoin de faire remonter les données les plus précises possibles. Si vous êtes au courant 

de futures arrivées comme de futurs départs de l'école, ne pas hésiter à contacter la directrice rapidement. 



III. LES ACTIVITÉS SPÉCIFIQUES DE L'ANNÉE 
 

- LE CROSS ÉCOLE-COLLÈGE:  a eu lieu le 13 octobre, pour les élèves du CE1 au CM2. Ce CROSS a 

été réalisé avec les écoles primaires de Lamastre, Grozon, Désaignes, Nozières, Labatie et les sixièmes 

du Collège du Vivarais, au stade de Rugby. Il y a eu 4 courses au choix: 700m, 1000m, 1500m, 1900m, 

pas de classement, et un goûter collectif à l'issue de l'événement. Les élèves s’étaient entraînés à l'école 

avec un cycle d'endurance en septembre/octobre. De nombreux parents sont venus les encourager ! Le 

transport a été pris en charge par l'Amicale (montant : 240 euros) 

 

- SEMAINE DU GOUT : Caro Ratz est venu passer 1h30 en classe maternelle/CP pour faire 3 ateliers 

durant la semaine du goût : Sentir, Toucher, Goûter (principalement des fruits et légumes + quelques 

aromates, épices, etc…). Ces ateliers ont fait la joie des enfants qui ont pratiqué à l’aveugle, yeux 

fermés ! 

 

- EVEIL MUSICAL : Caro Ratz, Charlène Monin et Manue Mottin viendront 3 jeudis en novembre et 3 

jeudis en décembre faire de l’éveil musical avec les enfants de la PS au CE1. Les ateliers sont conduits 

en petits groupes de 10 à 12 élèves, et ont déjà eu beaucoup de succès au démarrage. Merci à toutes trois 

pour cette proposition de bénévolat dans le cadre de l’association « Par ce qu'on sème ».  

 

- L'ASSOCIATION LIRE ET FAIRE LIRE interviendra de nouveau dans l'école cette année dans les deux 

classes. Des lectures offertes aux élèves seront donc réalisées par les bénévoles de l'association, une 

semaine sur deux : 

• les lundis matin pour les CE1, CE2, et CM avec Marie Lauranson et Hélène.  

• les jeudis après-midi pour les MS/GS/CP avec Marie-Claire Rouveure. 

 La convention est prise en charge par la Mairie (montant : 120 euros) 

 

– LE SPECTACLE DE FIN D'ANNÉE préparé et interprété par les élèves aura lieu le dimanche 14 

décembre 2024 à 15h dans la salle des fêtes. A l'issue du spectacle, les familles seront invitées à rejoindre 

le centre du village pour participer aux animations de noël mises en place par la Municipalité (carrousel, 

venue du Père Noël, etc…). Un stand sera tenu à cette occasion par l'Amicale laïque (crêpes, chocolat 

chaud) : n’hésitez pas à vous rapprocher de ses membres pour participer !  

 

– CYCLE GYMNASE: 5 séances auront lieu les jeudis matin des mois de janvier et février. Cette année, 

nous en profiterons aussi pour aller à la médiathèque (3 séances sur 5), la municipalité de Lamastre ayant 

accepté que nous utilisions cette infrastructure. Les enseignants demande à M. le maire s'il a reçu des 

informations en ce sens (notamment participation financière ?) : pas pour le moment.  

Les transports seront pris en charge par la Mairie (5 x 98,50 euros = 492,50 euros). 

 

- CYCLE PISCINE: Les élèves de toute l'école iront à la piscine en fin d'année, les jeudi matin d'avril, 

mai et juin. Des sessions d'agrément ont encore lieu si vous souhaitez pouvoir accompagner les enfants 

dans l'eau (cf cahier de liaison des enfants pour les dates). Il y aura 8 séances, cela est souhaitable d'avoir 

de nombreux parents agréés pour vous relayer ! N’hésitez donc pas à passer l’agrément, même si vous 

ne pouvez accompagner que quelques fois ! Nous aurons besoin de vous !  

La location du bassin (8x150 euros) et les déplacements en bus (8 x 117 euros) seront pris en charge par 

la Mairie (total : 2136 euros).   

 

- JOURNÉE ORIENTATION : les élèves participeront à une rencontre sportive « Orientation » lundi 26 

mai après-midi avec les élèves des écoles du canton de Lamastre et les élèves de 6ème du collège du 

Vivarais. Le transport sera pris en charge par l'Amicale. 

 

  



IV. LES ACTIVITÉS DEVELOPPEES DANS LE CADRE DU PROJET « NOTRE ÉCOLE FAISONS 

LA ENSEMBLE » (Subvention obtenue du Conseil National de la Refondation de l'école pour 3 ans) 
 

– PARCOURS SCIENTIFIQUE / JARDINAGE :  

Les élèves de maternelle CP sont allés au jardin de l'école quelques fois depuis le début de l'année : 

observation de volailles (merci à Pomme Debeda pour la séance), lancement de l'élevage de lapin, 

plantation de petits fruits (merci à Camille Bordes et Jonathan Villien pour le don de plans de cassis et 

groseilles), EPS, observation de la faune (insectes, araignées, escargots). Les enfants iront encore en 

profiter quelques fois durant le mois de novembre et ensuite, la reprise se fera en mars/avril. 

 

– PARCOURS SCIENTIFIQUE / MATIERE, ENERGIE :  

Les élèves iront visiter l'Arche des métiers au Cheylard (visite des expositions et ateliers) dans le courant 

de l'année. Un animateur de l'arche des métiers interviendra également à l'école dans le courant de l'année 

(1/2 journée dans chacune des classes, thème à définir). 

 

– ACHAT DE MATERIEL LIE AUX SCIENCES : 

Des kits d’élevage seront achetés prochainement avec le budget restant du volet « sciences » 

 

– PARCOURS ARTISTIQUE / SPECTACLE VIVANT : PROJET MIME : 

La compagnie « Tout couR » a présenté son spectacle « Les deux peintres » aux enfants à la mi-

septembre, dans la salle des fêtes. Depuis, chaque mardi, Fabienne (une des deux artistes) vient réaliser 

des ateliers de mime avec les deux classes les mardis matin. Les enfants se sont lancés depuis la rentrée 

de novembre, dans la mise en scène de leur spectacle de fin d'année qui aura lieu dimanche 14 décembre 

à 15h, en présence des artistes. 

 

– PARCOURS ARTISTIQUE / POTERIE :  

Les élèves bénéficieront de 10 interventions (1h30 par groupe) de Corinne Pemeant (sculpteure 

céramiste), de l’association Terre Occo céramique. Elle accompagnera les élèves dans la création 

artistique à base d'argile (modelage, sculpture) tout au long de l'année, avec toutefois une plus grande 

présence au printemps (afin de pouvoir réaliser les ateliers en extérieur au jardin).    

 

– PARCOURS ARTISTIQUES / CINEMA :  

Les deux classes bénéficieront d'un cycle d'interventions en classe d'un professionnel de l’association 

Ecran Village dans le courant du 2ème trimestre, pour réaliser des créations audiovisuelles. 

 

– PARCOURS SPORTIF DE PLEIN AIR :  

Les élèves de l'école iront passer une journée d'accrobranche au domaine de l'écureuil, au Chambon sur 

Lignon en fin d'année. Cette sortie suit la grimpe d'arbres (réalisée il y a 2 ans) : les élèves pourront à 

nouveau appréhender leur équilibre en hauteur, manier le matériel spécifique (baudrier, longe, corde). 
 

 

V. LE CADRE DE VIE 
 

– La classe maternelle/CP a été complètement rénovée durant l'été. La peinture a été refaite par une 

entreprise, la cloison a été enlevée. Les éclairages ont été changés. Les employés communaux, avec 

l’enseignante, ont participé au rangement/déplacement de matériel. Ils ont réalisé tous les travaux 

annexes, à l’aide d’élus de la commune venu en renfort. L'espace actuel est dorénavant très agréable, la 

superficie de classe a été quasiment doublée. La salle de sieste est dorénavant au dessus du secrétariat 

de mairie : les enfants y sont très bien, tous se sont toujours endormis (c'est un sans faute depuis le 

premier jour de la rentrée!). La directrice remercie la municipalité pour ces travaux.  

 

– En revanche, l'école ne dispose plus d'une petite salle annexe pour : les réunions, les prises en charge 

d'élève lors de suivis (infirmière, psychologue, maîtresse spécialisée), pour les journées de décharge de 

direction, ainsi que pour les rendez vous avec les familles. Les enseignants remercient la municipalité 

de mettre régulièrement à disposition la salle du conseil de la Mairie. Ils en profitent pour remercier 

également la municipalité pour la mise à disposition de la salle des fêtes pour le projet mime ainsi que 



pour toutes les activités de l'année nécessitant de l'espace. 

 

– Le local de la cave est a été en grande partie rangé par la directrice durant l'été, avec beaucoup d'aller-

retour à la déchetterie pour jeter tout ce qui n'était plus utilisable (tri de matériel datant des activités 

périscolaires principalement). Merci à Fabien (employé communal) pour la logistique et le transport. 

L'isolant de ce local continue de se décomposer au plafond. Des travaux de réfection était initialement 

prévus durant les vacances d'automne. Le contact avec l’artisan va être relancé pour fixer une date.  

 

–  Le chauffage dans les classes n'a été lancé qu'après la rentrée de novembre, car il y avait des problèmes 

d'air dans les tuyaux. 

 

– La directrice demande si les cours peuvent être entretenues à chaque vacance (feuilles, gravier, nettoyage 

de la dalle de la grande cour pour éviter la terre qui s'accumule et fait un effet bille, etc.). Une discussion 

est entamée sur la réfection de la grande cour dans sa globalité prochainement : décaisser la terre, créer 

des espaces enherbés et délimités autour des arbres, et placer du concassé (idem qu’à côté du city) avec 

un système filtrant dans le reste de la cour à la place de la terre. Une évacuation de l’eau du toit du préau 

serait à prévoir. Aucune date n’est à ce jour fixée pour projeter ces travaux dans le temps.     

 

– La serrure de la classe élémentaire côté photocopieuse est à réviser : elle bloque de plus en plus souvent. 

 

– Aux heures de sortie de classe, il est demandé aux parents en arrivant de se garer en marche arrière dans 

les cases en épi, afin d’éviter de réaliser des marches arrière lorsque les enfants sont sortis sur la chaussée, 

voire en train de traverser la route. Par ailleurs, lorsqu’il ne reste plus de places sur le parking bordant la 

route, nous vous remercions d’utiliser le parking du centre du village, qui n’est guère plus loin ! Il y a 

beaucoup de familles mais le village n’est pas très grand, merci d’utiliser les emplacements dédiés au 

stationnement, même s’il faut marcher un tout petit peu plus.  

 

VI. EVALUATION D'ECOLE et projet TER « Territoire Educatif Rural » 
 

Evaluation d’école  

 

Cette année l'école est dans un dispositif d'évaluation. Les enseignants ont remis cette semaine un document 

diagnostic de l'école d'une trentaine de page à une équipe d'évaluateurs composés de : 

- l'Inspecteur de la circonscription de Guilherand-Granges, 

- une conseillère pédagogique départementale « Formation », 

- une conseillère pédagogique de la circonscription d'Aubenas. 

 

Cette équipe viendra dans le courant de la première semaine de décembre pour visiter l'école. Elle pourra 

s'entretenir avec l'ensemble des acteurs (municipalité, enseignants, atsems, AESH, élèves, parents délégués, 

amicale, agent d'entretien, etc.). Le calendrier de visite de l’équipe évaluatrice sera fixé en visio ce jeudi 13 

novembre, la directrice ne manquera pas de prévenir l'ensemble des acteurs sollicités pour des entretiens le plus 

tôt possible.  

 

Le but de cette démarche est d’avoir une vision la plus précise possible de notre école à l’heure actuelle 

(atouts/contraintes, points positifs/négatifs, réussites/difficultés, etc…). Cette phase de diagnostic permettra par 

la suite de créer un projet d’école ambitieux pour les 3 années à venir : les enseignants auront un projet à rédiger 

d’ici la fin de l’année scolaire qui sera présenté en conseil d’école en début d’année prochaine.   

 

Projet « Territoire Educatif Rural » 

 

Dans le même temps, l’équipe enseignante travaille, avec les enseignants du secteur et les professionnels du 

collège de Lamastre, à la construction d’un projet « Territoire Educatif Rural », à destination des élèves. Les 

axes majeurs retenus sont : l’accès à la culture au sens large (artistique, scientifique, linguistique, littéraire), la 

santé et le bien-être des élèves, la valorisation des parcours de formation. Ce projet est en cours d’instruction. 

Nous saurons en début d’année 2026 s’il a été validé. Son financement serait subventionné à hauteur de 30.000 

euros par an durant 3 ans. 


